



Имена героев не забыты

В Орле торжественно открыли сквер Артиллеристов



Муму не тонет в памяти народной

В минувшую пятницу в Орле прошёл первый арт-фестиваль «МумуФест», посвящённый рассказу «Муму» нашего земляка Ивана Тургенева



«Битва в Орле»

Завтра, 5 августа, Орловщина примет Международный турнир по смешанным единоборствам M-1 Challenge 60 «Битва в Орле»



№ 83
(26187)

4 августа 2015 года
Вторник

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Издаётся
с 22 марта
1917 года

www.regionorel.ru
orp@idorel.ru



ЖАТВА-2015

Пока стоят погожие деньки

Губернатор Орловской области Вадим Потомский ознакомился с ходом уборки урожая в ОАО «Агрофирма Мценская»

30 июля во время рабочей поездки в Мценский район глава региона посетил поля с озимой пшеницей одного из передовых сельхозпредприятий области. Гендиректор ОАО «Агрофирма Мценская» Николай Жернов рассказал главе региона о ходе полевых работ и видах на урожай в этом году.

Всего предприятие должно убрать зерновые на площади более 10 тыс. га, из них 5,6 тыс. га — озимых и 4,5 тыс. га — яровых. На день посещения было убрано 2,9 тыс. га, из них 2,7 тыс. га — озимая пшеница. Намолочено 10,5 тыс. т зерна.

Предприятие выращивает также такие высокопродуктивные культуры, как белый люпин (посеяно 1450 га), подсолнечник (1250 га), кукурузу на зерно (760 га).

В уборке урожая задействовано 17 комбайнов, из которых 13 — собственные. В этом году агрофирма приобрела прицепы-перегрузчики зерна, при помощи которых выгрузка зерна из комбайна происходит без его остановки. Это увеличивает производительность комбайнов на 30 %.

У агрофирмы две производственные базы, работающие с товарным зерном, с четырьмя сушилками зерна. Также в хозяйстве есть два комплекса по очистке и подготовке семенного материала.

Несмотря на сложные погодные условия, хозяйство уже на 70 % обеспечило себя семенами. При потребности в 1200 т семян озимых засеяно 800 т, в том числе 400 т — элитных семян.

Вадим Потомский положительно оценил проведение уборочной кампании на полях ОАО «Агрофирма Мценская», сообщает пресс-служба губернатора.

Михаил АЛЕКСЕЕВ
Продолжение темы на 2-й стр.



Памяти отцов и дедов

Орловские ветераны локальных конфликтов и миротворческих миссий отправились в автопробег по местам боевой славы освободителей Орла.

Автопробег стартовал 31 июля от здания Орловского военно-исторического музея. Как отметил организатор пробега, председатель объединения ветеранов боевых действий, органов внутренних дел и внутренних войск Орловской области Пётр Мишакин, участники планируют посетить братские захоронения региона: — Орловская стратегическая наступательная операция «Кутузов» началась в 1943 году. В боях участвовало около миллиона солдат с одной и с другой стороны. В настоящее время на территории области находится более 800 братских захоронений.

Мы хотим посетить их, возложить цветы, почтить память наших отцов и дедов минутой молчания, а также оценить состояние воинских захоронений. 3 августа мы примем участие в перезахоронении останков советских солдат в селе Алексеевка Покровского района.

Маршрут автопробега рассчитан на пять дней. За это время его участники посетят мемориалы Знаменского, Болховского, Мценского, Новосильского, Верховского, Ливенского, Покровского и Свердловского районов. В Орле ветераны планируют вернуться 4 августа.

Перед отправкой в первый пункт маршрута — с. Знаменское — участники автопробега на Наугорском шоссе почтили память воинов-интернационалистов, погибших в локальных войнах.

Александр МАЗАЛОВ

На Орловщине стало свежее

Количество выбросов загрязняющих веществ в атмосферу в регионе в прошлом году уменьшилось на 8447 т по сравнению с 2013 годом.

Такие данные приводятся в «Докладе об экологической ситуации в Орловской области», сообщает пресс-служба губернатора. Орловщина располагает значительными природными ресурсными возможностями, позволяющими обеспечить при рациональном подходе потребности региона. Общая площадь лесов нашего края превышает 200 тыс. га, водный фонд насчитывает более 2 тыс. водотоков.

На территории области обитают 70 видов млекопитающих, 256 видов птиц,



семь видов пресмыкающихся, 12 видов земноводных, 38 видов рыб.

Качество атмосферного

воздуха в местах постоянного проживания населения Орловской области в течение последних трёх лет имеет тен-

ЦИФРЫ

В Орловской области выявлено

318
месторождений

16
видов полезных ископаемых

денцию к улучшению, плотность загрязнения почвы радиацией в регионе остаётся на уровне прошлых лет, и даже стабилизировалось содержание радионуклидов цезия-137 в продуктах питания.

Кристина ВЫГЛЯДОВСКАЯ

Непогода взяла тайм-аут

Синоптики обещают погожие дни до 15 августа.

На 3 августа в регионе из 884 тыс. га зерновых убрано около 200 тыс. га. Намолочено 597 тыс. тонн при средней урожайности — 30,2 ц/га.

Озимых намолочено 165 тыс. га — 30 % от плана. Активными темпами уборка идёт в Должанском, Колпнянском, Мценском, Покровском и Малоархангельском районах. По урожайности лидируют Шаблыкинский (38,8 ц/га), Хотынецкий (37,9 ц/га), Кромской (36,1 ц/га).

Наряду с озимыми культурами аграрии приступили к уборке яровых. На сегодня убрано 33 тыс. га, средняя урожайность составила 29,1 ц/га.

Для снижения влажности и сорности зерновых хозяйства области проводят десикацию (подсушивание на корню). Обработано более 60 тыс. га.

— Если верить синоптикам, то погода должна продержаться до 15 августа, — сообщил руководитель областного департамента сельского хозяйства Владимир Коротеев. — Медлить аграриям нельзя.

Екатерина КОЗЛОВА

Заметное оживление

В рамках подготовки к празднованию 450-летия Орла деньги на строительство школ и детских садов должны прийти со дня на день.

На одном из совещаний губернатор области Вадим Потомский распорядился еженедельно докладывать ему о ходе строительства и реконструкции юбилейных объектов. После этого работа на стройках заметно оживилась. Так, увеличены темпы проводимой реконструкции набережных Оки и Орлика. Сейчас там трудятся 180 строителей, в ближайшее время их численность ещё будет увеличена.

Дополнительные рабочие руки появились и на стройках нового корпуса перинатального центра, Центрального стадиона.

Из-за отсутствия федеральных средств было оставлено строительство школ и детских садов в микрорайонах Новая Ботаника и Зареченский.

— 27 июля подписано соглашение с Минобрнауки. В течение десяти дней в регион должен поступить первый транш, — сообщила на совещании в администрации области руководитель регионального департамента образования Татьяна Шевцова.

Есть вопросы с оплатой части сценического оборудования и мебели для театра им. И.С. Тургенева. Для этого необходимо 800 тысяч рублей.

Вадим Потомский распорядился перечислить эти средства незамедлительно.

Полина СОЛНЦЕВА

Нашли приют на Орловщине

За минувшую неделю в наш регион прибыли 469 украинских граждан, в том числе 78 детей.

Всего с начала года на миграционный учёт поставлено 12739 украинцев, из них 2335 — дети. 985 украинцев получили разрешение на временное проживание, 127 — вид на жительство, 2670 — временное убежище. За этот период было выдано 268 патентов, 135 человек стали гражданами России.

По информации пресс-службы области, с 2015 года участниками госпрограммы по оказанию содействия добровольному переселению в РФ соотечественников, проживающих за рубежом, стали 478 граждан Украины и членов их семей.

Римма ШИКАЛОВА

Час расплаты

Работникам МУП «Спецавтобаза» погасили долги по зарплате.

Люди не получали зарплату более двух месяцев. Недовольство росло и вылилось в митинг. Власти не остались глухи, к решению проблемы подключился лично губернатор Вадим Потомский.

И вот 30 июля зарплата работникам спецавтобазы была выплачена в полном объёме.

Напомним, что до этого на предприятии образовалась двухмесячная задолженность перед 389 работниками в размере 10,4 миллиона рублей. В государственную инспекцию труда в Орловской области в июле от работников МУП «Спецавтобаза» по санитарной очистке г. Орла поступило несколько обращений о задержке в выдаче зарплат. Администрация предприятия была привлечена к ответственности за нарушение трудового законодательства.

Анна БОГУЛА

Слишком медленная стройка

Губернатор области Вадим Потомский распорядился увеличить темпы строительства домов, пострадавших от взрыва склада пиротехники в Орле.

Глава региона остался недоволен тем, как строятся дома для погорельцев.

— В выходные я посмотрел стройку после взрыва. Бурной деятельности не увидел. Два строителя на одном доме укладывают кирпич — и всё, — сказал губернатор вчера на совещании в администрации области. — Почему строительство тормозится?

— По трём домам стройка идёт полным ходом, — ответил зампредела регионального правительства по строительству, ТЭК, ЖКХ, транспорту и дорожному хозяйству Николай Злобин. — По двум объектам, стройка действительно затормозилась из-за спора соседей, который они решили в суде. Пришлось даже передвигать фундамент одного дома.

Вадим Потомский распорядился увеличить темпы строительства, чтобы люди как можно быстрее переселились в нормальное жильё.

Полина СОЛНЦЕВА

